
 
 

V5421B 
Ringdrosselklappe 

 
 

 PRODUKTINFORMATION 

ALLGEMEINES 
In Kombination mit den Antrieben M6061A/L und M7061E ist 
die Drosselklappe hauptsächlich zur wasserseitigen Abtren-
nung einzelner Kessel bei Kesselfolgeschaltungen oder ähn-
lichen Anwendungen geeignet. Sie soll nicht als Stellglied für 
eine stetige Regelung eingesetzt werden.  

MERKMALE  
 
 • Für den Anbau von M6061/M7061 vorbereitet 

• Kein zusätzlicher Anbausatz notwendig 
• Einfacher Einbau als Zwischenbauklappe 
• Zentrisch gelagert mit elastischer Klappendichtung 
• Nennweiten von 25 bis 200 
• Geeignet für Heizungswasser bis 50% Glykol 
• Klappendichtung austauschbar 
• Korrosionsbeständiges Design 

 

 

TECHNISCHE DATEN  
Nennweiten: DN25..DN200 
Nenndruckbereiche:  6, 10 und 16 bar 
Mögliche Differenzdrücke: Siehe Seite 2 
Temperaturbereiche: +20..95°C 
Leckrate: Blasendicht gem. DIN3230/3 
Gehäusebauform: Zwischenbauklappe 
Gehäusematerial:  GGG40 
Beschädigungsschutz:  Rilsan  
Dichtung:  EPDM-HT 
Klappenscheibe: GGG40 
Schaft: Edelstahl 1.4028  
Anbausatz:  Edelstahl Feinguß 
Maße und Gewichte: Siehe Seite 4 
Passende Antriebe:  Siehe Seite 2 
 

 

 

GE0B-0239GE51 R0207  

BH1
Textfeld



V5421B  RINGDROSSELKLAPPEN 

TYPEN  

DN KVS  Diff.druck 
∆p 

Notwendiges 
Drehmoment 

Bestell-Nr. Nutzbare Antriebe 

 (m3/h) (kPa) (Nm)  230Vac 3-Pkt. 24Vac 3-Pkt. 24Vac 0..10V 

25 52 1600 5 V5421B1009 M6061L1027 M6061A1021 M7061E1020 

32 52 1600 5 V5421B1017 M6061L1027 M6061A1021 M7061E1020 

40 120 1600 7 V5421B1025 M6061L1027 M6061A1021 M7061E1020 

50 189 1000 12 V5421B1033 M6061L1027 M6061A1021 M7061E1020 

65 311 1000 15 V5421B1041 M6061L1027 M6061A1021 M7061E1020 

80 433 1000 25 V5421B1058 M6061L1035 M6061A1039 - 

100 745 1000 40 V5421B1066 M6061L1043 M6061A1047 - 

125 1219 800 40 V5421B1074 M6061L1043 M6061A1047 - 

150 1805 600 40 V5421B1082 M6061L1043 M6061A1047 - 

200 3093 400 40 V5421B1090 M6061L1043 M6061A1047 - 
 

HYDRAULISCHE VERHÄLTNISSE 

 2 

Die folgende Tabelle zeigt den KV -Wert bei unterschiedli-
chem Öffnungsgrad: 

 Velocity  (m/s)

 F
lo

w
  (

m
3 /h

)

5.000

1.000

500

100

50

10

5

5010510,50,1

 Opening angle

DN
40

50

65
80
10

0
12

5
15

0
20

0

25
 / 3

2

0,0001

0,001

0,01

0,1

1

10
10

°
20

°
30

°
40

°
50

°
60

°
70

°
90

°

P

Öffnungsgrad 

re
ss

u r
e 

dr
o p

 (b
ar

)
D

ru
ck

ab
fa

ll 
(b

ar
) 

DN KV-Wert (m3/h) bei Öffnung 

 10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90° 

25 
32 0,4 1,7 4,3 6,9 11 17 29 46 52 

40 0,8 2,6 7,3 15 24 38 63 87 120 

50 1,3 3,8 10 22 38 58 98 128 189 

65 2,1 7,3 18 35 61 93 185 2376 311 

80 2,7 10 26 48 85 128 218 344 433 

100 4,3 15 41 74 123 227 372 624 745 

125 6,4 24 60 116 213 386 587 1018 1219

150 10 39 93 169 316 526 847 1223 1805

200 19 64 163 302 567 985 1551 2288 3093

 
Tab. 1  Durchflussrate Kv in Abhängigkeit von  

der Klappenöffnung 

V
ol

um
en

st
ro

m
 (m

³/h
) 

 

 
 

Abb. 1  Druckabfall und Durchfluss 

Strömungsgeschwindigkeit (m/s) 

GE0B-0239GE51

BH1
Textfeld



V5421B  RINGDROSSELKLAPPEN 

FUNKTION 
Der Mediumdurchfluss kann durch eine 0..90°-Drehbewe-
gung der Klappenscheibe freigegeben/abgesperrt werden.  
 

 ACHTUNG 
Aus Sicherheitsgründen ist der Einsatz der Ring-
drosselklappe ohne Motorantrieb bei anstehen-
dem Differenzdruck nicht erlaubt. 

 

MONTAGE 
Vor Montage des Antriebs muss die Ringdrosselklappe ge-
mäß der beiliegenden Montageanleitung eingebaut werden. 
 
1. Spreizen Sie die Flansche der Verrohrung auseinander 

um den Einbau zu erleichtern. Die Klappe muss hierbei 
teilweise geöffnet sein. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Setzen Sie alle Stehbolzen ein, ohne die Muttern anzu-
ziehen. Halten Sie die Klappe weiterhin leicht geöffnet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Öffnen Sie die Klappe vollständig. Stellen Sie sicher, 
dass die Verrohrung ausgerichtet ist. Ziehen sie die Mut-
tern diagonal gegenüberliegend fest bis die Flansche an 
der Ringdrosselklappe anstoßen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verbolzung 
Die Anzahl und die Abmessungen der Gewindebolzen sind 
abhängig vom Nenndruck PN. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

E
A
k

  
 

 

  

3 
DN PN6 PN10 
 Bolzen n Bolzen 
25,32 M12x90 4 M16x90 

40 M12x90 4 M16x90 
50 M12x100 4 M16x110 
65 M12x110 4 M16x110 
80 M16x110 4 M16x120 

100 M16x110 4 M16x120 
125 M16x120 8 M16x130 
150 M16x120 8 M20x130 
200 M16x130 8 M20x140 

RSATZTEILE 
uf Anfrage sind folgende Ersatzteile fü
lappen V5421B lieferbar.  

Für Bes
Klappentyp Packungsring 
V5421B1009 LI-DE 0032 EC 
V5421B1017 LI-DE 0032 EC 
V5421B1025 LI-DE 0032 EC 
V5421B1033 LI-DE 0050 EC 
V5421B1041 LI-DE 0065 EC 
V5421B1058 LI-DE 0080 EC 
V5421B1066 LI-DE 0100 EC 
V5421B1074 LI-DE 0125 EC 
V5421B1082 LI-DE 0150 EC 
V5421B1090 LI-DE 0200 EC 
PN16 
n Bolzen n 
4 M16x90 4 
4 M16x90 4 
4 M16x110 4 
4 M16x110 4 
8 M16x120 8 
8 M16x120 8 
8 M16x130 8 
8 M20x130 8 
8 M20x140 12 

r die Ringdrossel-

tell-Nr.. 
O-Ring Nitril 
SP-DE 0032 
SP-DE 0032 
SP-DE 0040 
SP-DE 0050 
SP-DE 0065 
SP-DE 0080 
SP-DE 0100 
SP-DE 0125 
SP-DE 0150 
SP-DE 0200 

GE0B-0239GE51 

BH1
Textfeld



V5421B  RINGDROSSELKLAPPEN 

ABMESSUNGEN 
 

H

H1

49,1

G

C  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bestell-Nr. DN Abmessungen (mm) Gewicht  
  H H1 C G (kg) 

V5421B1009 25 125 52 30 150 2.5 
V5421B1017 32 125 52 30 150 2.5 
V5421B1025 40 130 60 33 155 2.5 
V5421B1033 50 135 72 43 160 3.5 
V5421B1041 65 150 82 46 175 4.1 
V5421B1058 80 160 92 46 185 4.5 
V5421B1066 100 180 102 52 205 6.0 
V5421B1074 125 195 120 56 220 8.0 
V5421B1082 150 210 133 56 235 9.1 
V5421B1090 200 240 163 60 265 12.7 

 
Abb. 2  Abmessungen und Gewichte 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Honeywell Building Solutions 

Deutschland Österreich Schweiz 
Honeywell GmbH Honeywell Austria Ges.m.b.H. Honeywell AG 
Kaiserleistraße 39 Handelskai 388 Honeywell-Platz 1 
D-63067 Offenbach A-1023 Wien CH-8157 Dielsdorf 
Telefon 0 69/80 64-2 82 Telefon +43-1/7 27 80-0 Telefon +41 1 8 55 24 24 
Telefax 0 69/80 64-6 37 Telefax +43-1/7 27 80-8 Telefax +41 1 8 55 21 15 

Technische Daten und Abbildungen unverbindlich 
für Lieferung. Änderungen vorbehalten. 

GE0B-0239GE51 R0207       http://www.honeywell.de/hbs 

BH1
Textfeld


	ALLGEMEINES
	MERKMALE
	TECHNISCHE DATEN
	TYPEN
	HYDRAULISCHE VERHÄLTNISSE
	FUNKTION
	MONTAGE
	ERSATZTEILE
	ABMESSUNGEN


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (None)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /SyntheticBoldness 1.00
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 150
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 150
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 300
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /ENU (Use these settings to create PDF documents suitable for reliable viewing and printing of business documents. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f300130d330b830cd30b9658766f8306e8868793a304a3088307353705237306b90693057305f00200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /FRA <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /DEU <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [600 600]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




